

2022年1月20日 星期四 第113期 主管主办:烟台市关心下一代工作委员会 内部准印证号:2011年烟台第105号

- 做好关心下一代工作,关系中华民族伟大复兴 -

全市关工委工作会议召开

本报讯 1月10日上午,烟台市关 工委召开全市关工委工作会议。会议认 真学习贯彻习近平总书记对关心下一代 工作的重要指示精神和党的十九届六中 全会精神, 研究落实中国关工委主任顾 秀莲来烟视察有关要求,回顾总结 2021 年全市关心下一代工作开展情况,安排 部署今后的工作任务。市委常委、组织部 部长高建广出席会议并讲话, 市关工委 主任于爱军主持会议。

高建广指出,各级关工委要提高政 治站位,深入学习贯彻习近平总书记对 关心下一代工作的重要指示精神和党的 十九届六中全会精神, 切实增强做好关 心下一代工作的责任感和使命感。要以 立德树人为根本任务,以关爱帮扶为重 要内容,以营造良好环境为支撑保障,着 力培养社会主义事业建设者和接班人。 要加强自身建设,着力加强各级关工委 队伍和阵地建设, 切实增强关工委组织



力、凝聚力和影响力。要健全体制机制,

的工作格局,不断开创新时代关心下-着力构建社会各界配合联动、齐抓共管 代工作新局面,为加快构建"1+233"工

作体系作出新的更大贡献。

于爱军在主持会议时指出,全市各级 关工委要把学习贯彻党的十九届六中全会 精神作为今年的一项重要政治任务, 扎实 开展好"学决议、迎盛会,奋进新征程,建功 新时代"主题教育活动。要切实抓好中办。 国办《关于加强新时代关心下一代工作委 员会工作的意见》精神的贯彻落实,全面提 升关工委履职能力和服务水平,推动关心 下一代工作开创新局面。要借助市县乡领 导班子换届有利契机,及时充实调整各级 关工委班子,持续深化市县乡关工办"三级 联创"活动,推动组织建设工作取得新的更

会议采取视频会议方式召开,市关工 委领导班子成员、成员单位分管负责同志 在主会场参加会议,各区市关工委全体成 员、有关单位分管负责同志、乡镇(街道) 党(工)委分管负责同志在分会场集中参 (烟台市关工办)

凝心聚力谋发展 踔厉奋进谱新篇

烟台市关工委扎实推动关心下一代工作深入开展

工委的指导和市委、市政府的领导下,市 关工委坚持习近平总书记对关心下一代 工作的重要指示为指导,全面贯彻落实 市委 32 号文件要求,着力为青少年办 好事、做实事,不断推动新时代关心下一 代工作实现高质量发展。

一、深入学习贯彻习近平总书记重 要指示和党的十九届六中全会精神。全 市各级关工委通过举办机关大讲堂、专 题研讨等形式,系统学习习近平总书记 重要指示精神,全面掌握基本观点和深 刻内涵, 切实把习近平总书记的重要指 示落实到工作中。党的十九届六中全会 召开后, 市关工委第一时间召开主任办 公会学习贯彻全会精神,印发了《关于深 入学习贯彻党的十九届六中全会精神的 通知》,对贯彻落实作出具体安排,迅速 掀起了学习宣传贯彻十九届六中全会精 神的热潮。烟台市关心下一代工作报告 团以及各区市关工委各类报告团,通过 生动活泼的教育宣传形式,面向学校、农 村、社区、企业广泛宣传总书记重要指示 和全会精神, 营造了良好的学习宣传氛

二、认真学习贯彻中、省关工委领导 来烟视察及市委领导批示精神。3月副 省长、市委书记傅明先在《2020年工作 总结》《2021年工作要点》上作出批示; 市委副书记吴承丙年初出席了全市关工 委工作会议,对全市关心下一代工作作 了部署;市委常委、组织部部长高建广3 月份专门到市关工委进行调研, 召开工 作座谈会,听取工作汇报,并对下步工作 提出了要求。6月初,中国关工委主任顾 秀莲在省关工委主任高新亭陪同下专程 来我市视察关心下一代工作, 领导先后 到芝罘区部分工作现场检查指导, 专题 召开工作汇报会,听取了市关工委、芝罘 区关工委、莱山区初家街道关工委、市教 育局以及优秀五老代表的工作汇报。顾

本报讯 2021年以来,在中、省关 主任和高主任对我市关心下一代工作取 了关工委组织,在关心关爱青年职工方 得的成绩给予了高度评价,分别作了批 示,并就新形势下开展关心下一代工作 提出了要求。视察结束后,市关工委第一 时间召开主任办公会,研究贯彻落实意 见,并向市委、市政府领导汇报了《关于 贯彻落实顾秀莲主任、高新亭主任来烟 视察关心下一代工作的情况报告》。傅明 先书记和高建广部长分别作出批示。市 委领导及中、省关工委领导的批示,对开 展新时代关心下一代工作给予鼓励与支 持,提出工作要求,进一步增强了从事关 心下一代工作的自信心和自豪感。

三、结合党史学习教育开展"学党 史,跟党走,跨入新征程"主题教育活动。 市关工委深入学习贯彻习近平总书记在 党史学习教育动员大会上的讲话精神, 认真落实中、省关工委部署,全面深入开 展了党史学习教育。3月初,印发了《关 于在全市青少年中开展"学党史,跟党 走,跨人新征程"主题教育活动的实施意 见》, 指导各地扎实开展主题教育活动。 活动中,市关工委采取"线上"+"线下" 方式,创新打造了"一网站、一报纸、一书 籍、一视频、一队伍、一基地"的"六个 一"工作载体,有力推动了主题教育活动 的开展。各级关工委开展了以"读、看、 唱、写、赛、绘、拍"为主要内容的教育活 动 3200 余场次,参与青少年达到 60 余 万人次。

四、进一步强化关工委基层组织建 设。市关工委按照"党建带关建"要求,着 力强化组织建设工作,目前,全市镇街以 及市属高校、中小学在实现关工委组织 建设全覆盖基础上,围绕"组织更加健 全、制度更加完善、队伍更加壮大、活动 更加丰富"的目标开展工作,关心下一代 工作取得了新成效。各区市抓住"两委换 届"契机,新增村级关工委组织 1200 余 个,累计达到了3325个,占比达到 53.5%。全市 203 家国有企业全部建立 面做了大量富有成效的工作。深入落实 《关于进一步发挥五老队伍作用强化青 少年思想道德建设的意见》,开发了五老 志愿者登记系统,目前全市已累计录入 五老志愿者 6000 余名, 关心下一代工 作报告团成员得到了进一步优化充实。

五、扎实开展市县乡关工办"三级联 创"活动。印发了《关于开展创建"五好" 关工委办公室活动的实施意见》,组织开 展了市县乡关工办"三级联创"活动。市 关工办年初制定了具体工作方案,并将 2021年定为"深化关工办建设起步年"。 工作中,进一步强化学习力度,建立健全 "三会一课"制度,按照市委部署要求,制 定《关于建立干部执行力档案实施办 法》,组织开展了"我为青少年办实事"等 实践活动。市关工办还加强了对县乡关 工办创建工作的指导, 定期在工作群调 度通报各地工作开展情况;每季度召开 一次各区市关工办主任会议,交流情况、 部署任务。目前,各区市关工办机构队伍 建设均得到了加强,镇街关工办也配备 了专兼职人员,工作力量得到普遍增强。

六、有效提升成员单位履职积极性。 2021年以来,市关工委通过建立健全联 席会议制度、定期召开工作座谈会等多 种方式,进一步强化了成员单位共同参 与关心下一代工作的合力。持续开展"关 工委大讲堂"活动,目前,市教育局、市委 老干部局、团市委、市国资委、市检察院 先后参加了关工委大讲堂活动,回顾了 履职情况,并对如何推动关心下一代工 作进行了探索交流。市关工委还会同有 关部门单位印发了《关于加强儿童青少 年心理健康若干措施的通知》《关于深化 开展 2021 年"扣好人生第一粒扣子"主 题教育实践活动的通知》等 9 个文件。 各成员单位均围绕关心关爱青少年成 长,做了大量富有成效的工作,为关心下 一代工作贡献了力量。 (下转第2版)

本报讯 1月10日. 市关工委召开全市关工委 工作会议,市委常委、组织 部部长高建广出席会议并 讲话。会议为今年全市关 心下一代工作奠定了良好 开局, 在全市关工委系统 引起了强烈反响,各级关论 工委均表示将以此次会议 为契机,推动关心下一代 工作再上新台阶。芝罘区 习 关工委主任侯培远:"全市 关工委工作会议内容丰 富,意义重大,芝罘区关工 彻 委将全面抓好中办、国办 《意见》以及高部长讲话的 贯彻落实,切实打造好'5+ 5'工程,推动关心下一代 工作再获新成效。"莱山区 初家街道牛金锁:"本次会 议给我们老同志很大的动 委 力,尤其是高部长的讲话, 给基层关工委同志加压鼓 劲,我非常高兴。"长岛综作 试区关工办杨亮:"这次会 议今年的关心下一代工作 指明了方向,中办、国办的 议 《意见》是开展工作的行动 纲领, 我们一定会发扬优 势、弥补短板,为关工委服 神 好务。

新时代标明新方位 新征程提出新任务。学习 贯彻全市关工委会议精

神,要深刻理解和把握中办、国办《意见》的 重大意义和丰富内涵, 高建广部长的讲话 精神及年度工作安排部署、有效实施关心 关爱下一代工程, 推动全市关心下一代工 作实现高质量发展。

奋进新时代,扬帆新航程。市关工委将 贯彻落实文件精神与学习贯彻党的十九届 六中全会精神有机结合,乘势而上、砥砺奋 斗,扎实开展好"学决议、迎盛会,奋进新征 程,建功新时代"主题教育、青少年关爱保 护等各项活动, 推动关心下一代工作在新 征程上展现新作为,为加快构建"1+233" 工作体系作出新的更大贡献。以优异成绩 迎接党的二十大胜利召开!

(烟台市关工办)

工